
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

du mardi 20 mars 2012 

 

Etaient présents : 

 

le Directeur    M. CORDIER  

les enseignants   Mesdames BENANI, CARBONEL, COTON, COUTY,  

     DESAUNAY,  GREUET, HEMERYCK, HERNANDEZ,  

     HORDENNEAU, KEOXAY, LISSE, MONTEIRO,  

     MORIZOT et RIBAULT      

     Messieurs  LARMURIER et  MORVAN  

l 'enseignant poste E du RASED  Monsieur MARYE 

le délégué départemental  

de l'Education Nationale  Monsieur FLEURY 

les représentants de la Mairie  Monsieur BOEDEC, Maire     

     Mme LANASPRE, Maire-Adjoint 

le responsable du CLAE  Monsieur Farid ACHOUR 

les parents FCPE   Mesdames BRETON, COTREL, de JONGHE, ROGER et  

     VEYRIERES  

     Messieurs PAUPE et THIL    

les parents PEEP   Mesdames TWOREK et VERDURMEN 

les parents APAP   Mesdames BRIOIS, MARALDO, MINOIS et WARIN 

 

Excusés : Monsieur et Madame FONTAINE (PEEP), Mesdames DUMONT et VALIER (PEEP),  

Monsieur PICOT (APAP)  

 

La séance du conseil d’école s’ouvre à 18h30. 

 

Prévisions pour la rentrée 2012 

A la rentrée, 82 élèves de Grande Section intégreront l'école mais 91 élèves de CM2 la quitteront. 

Au final, 403 enfants devraient fréquenter Alsace Lorraine en septembre d'où la prévision d'une 

fermeture de classe. Malgré cette fermeture de la seizième classe, les postes d'enseignants titulaires 

sont maintenus. 

 

La future organisation des classes n'est pas encore définie : l'équipe pédagogique y réfléchit. En tout 

état de cause, le conseil d'école déplore le fait que la fermeture conduise à des classes bien chargées 

(26,9 enfants par classe en moyenne).  

  

Notons que pour ré-ouvrir une classe, l'effectif total devrait s'élever à 420 enfants. Monsieur le 

Maire signale que, s'il est prévu que les effectifs restent stables à la rentrée 2013/2014, une nouvelle 

baisse est attendue à la rentrée 2014/2015.  

 

Monsieur Marye, enseignant spécialisé poste E du RASED (Réseau d'Aide aux Enfants en 

Difficulté), annonce qu'il quitte son poste à Cormeilles. Il s'agit d'un choix personnel : Monsieur 

Marye souhaite donner une nouvelle orientation à sa carrière en se consacrant aux enfants souffrant 

de handicap. 

 

3 postes du RASED ont été supprimés depuis l'an passé. Monsieur Marye ne sait pas s'il sera 

remplacé. 

 

En terme d'intervenants du RASED, les postes de psychologues scolaires ne sont pas supprimés. Il 

est à noter qu'aujourd'hui 3 postes sur 5 ne sont pas pourvus.  



Bilan des interventions de Monsieur Marye 

En première période, il a poursuivi son travail de l'année passée auprès d'enfants de cycle 2 (CP et 

CE1) en lecture. Il a ainsi pu suivre 5 enfants de CE1. 

En seconde période, Monsieur Marye s'est occupé de 14 CP et d'un CE1. 

L'enseignant spécialisé a également travaillé avec un groupe d'enfants de la classe de Madame 

Desaunay. 

 

Sur 61 demandes de suivi, il n'a pu en mener à bien que 20, faute de disponibilité. 

 

Présentation de Monsieur Achour, responsable du CLAE 

Monsieur Achour indique qu'après trois semaines/un mois de sous-effectif, l'équipe du CLAE est 

désormais au complet; de nouveaux animateurs sont arrivés en janvier. L'équipe compte même 

parfois un animateur de plus que prévu. 

Les CP déjeunent toujours en premier. Pour les suivants, un roulement a été mis en oeuvre au 

second trimestre. 

 

Organisation de la semaine scolaire 

Les représentants de la mairie signalent que divers contacts avec des intervenants du Ministère de la 

Jeunesse et des Sports et la CAF laissent augurer des changements mais qu'ils ne devraient pas être 

mis en oeuvre à la prochaine rentrée. On semble s’orienter vers une semaine de 9 demi-journées 

avec des cours terminant à 15 heures, suivis d’un temps éducatif. Rien n’est encore indiqué sur ce 

« temps éducatif » : à la charge de la Mairie ou de l’Education Nationale ?  

 

Contrat restauration scolaire 

Monsieur le Maire indique que les tarifs ont augmenté cette année du fait de la hausse du prix des 

matières premières. La Loi impose désormais 20% de bio. 

L'actuel contrat prend fin le 31 août.     

3 prestataires ont analysé le cahier des charges. Seuls 2 ont postulé : Sodexo et Elior (ex-Avenance). 

Une commission se tiendra en mairie le jeudi 22 mars puis des groupes de travail analyseront les 

réponses point par point. 

 

Travaux et sécurité 

Il semble que la fuite du toit au-dessus du couloir du deuxième étage soit colmatée. 

 

Les enseignants ont deux requêtes à formuler à la mairie : 

 certains ont besoin de rideaux occultants : la chaleur est difficilement supportable lorsque le 

soleil donne dans certaines salles de classe, 

 tous les radiateurs ont besoin d'une révision et de réglages. Certains ont également besoin 

d'être nettoyés. 

 Les représentants de la mairie rappellent que les rideaux sont nettoyés une fois par an dans 

 la mesure où les directeurs d'établissement en font la demande. Ils rappellent, par ailleurs, 

 que le budget de la ville se prépare en septembre/octobre. Il faudra donc demander les 

 rideaux à la rentrée prochaine. 

 

La PEEP et la FCPE attendent toujours de nouveaux panneaux d'affichage. A priori, ils sont prévus 

cette année. 

 

Des sacs de sciure et des gants devraient être mis à disposition des enseignants afin de réparer les 

dégâts occasionnés par les vomissements fréquents à cette période de l'année du fait, notamment, 

des épidémies de gastroentérites. Les représentants de la mairie vérifient l'approvisionnement. 

 

 



Evaluations 

La seconde partie des évaluations de CP a eu lieu en janvier autour des mathématiques. Comme l'an 

dernier, les tests portaient sur des points non encore abordés puisque prévus au programme en fin 

d'année. 

L’école Alsace-Lorraine a été tirée au sort par le Ministère avec 99 autres écoles françaises pour 

faire partie d’un échantillon qui permet de préparer et d'assurer la comptabilité des résultats de 

l’évaluation nationale d'une année sur l'autre. Les CM2 ont donc été évalués en janvier en français. 

Les résultats ont été transmis à l'Inspection sans mention du nom des élèves. Des évaluations 

nationales sont prévues en juin. 

Les CE1 seront évalués en mai. 

 

Echanges maternelle/CP 

Les enfants de grande section d'Alsace Lorraines vont venir par petits groupes visiter les CP. En 

retour, les CP iront leur faire la lecture. 

Fin juin, un goûter réunira les grandes sections et les CP. Les futurs CP viendront aussi déjeuner 

avec les grands. 

 

 21 enfants des Champs Guillaume sont attendus à la rentrée. Ils viendront prochainement passer 

une matinée à Alsace Lorraine. 

 

Echanges CM2/collège 

Plusieurs réunions sont organisées entre enseignants, notamment autour des PPRE (Projet Personnel 

de Réussite Educative). Elles visent à aider les professeurs de 6ème à composer leurs classes, à 

préparer la prise en charge des enfants dans de bonnes conditions. 

Les CM2 vont visiter le collège et participer à des épreuves de lutte avec les 6ème. 

 

Projet d'école 

Il se poursuit. Les oeuvres seront exposées lors de la fête de fin d'année. 

 

Gestion des absences 

Les parents déplorent les difficultés rencontrées pour trouver des remplaçants. 

Monsieur Cordier rappelle qu'il contacte l'inspection dès qu'il a connaissance d'une absence et qu'il 

prévient les parents via une affiche à l'entrée de l'école et une information sur le site de l'école 

(http://www.ec-alsace-lorraine-cep.ac-versailles.fr/) en cas de non remplacement. 

 

Relation parents enseignants 

Ce point a été porté à l'ordre du jour à la demande des enseignants. Ces derniers rencontrent des 

problèmes d'incivilité de la part de quelques parents. Les prises de contact, notamment par écrit, 

sont parfois plutôt rudes alors que, bien souvent, une demande de rendez-vous et une rencontre 

permettraient de désamorcer les conflits.  

Il est à noter que les enseignants ne se plaignent pas de l'impolitesse des enfants : Monsieur Marye 

qui intervient dans plusieurs écoles souligne même qu'Alsace Lorraine est la seule école où les 

enfants le saluent sans forcément le connaître. 

 

Sorties 

Les CM1 iront au Futuroscope sur 2 jours. 

La classe de CM2C de Monsieur Morvan ira faire du cirque avec des classes de l’Institut Médico 

Educatif (IME) d'Herblay. D'autres échanges sont prévus : échanges de masques, visite 

d'exposition… 

Un intervenant « danse » participe à des ateliers en CP et CE1. 

Les cours de tennis et de rugby reprennent. Les CM2 seront par ailleurs évalués en piscine. 

Les enseignants soulignent l'intérêt de ces activités en marge des travaux scolaires au sens strict qui 

http://www.ec-alsace-lorraine-cep.ac-versailles.fr/


permettent de donner confiance à des enfants parfois en difficulté dans les disciplines 

« classiques ». 

 

 

Coopérative 

Son montant s'élève à 10 862,43 euros dont 7 031,94 de coopérative de classe.  

La sortie des 3 CM1 au Futuroscope les 21 et 22 juin prochains coûte 7 711 euros, 2 245 euros 

d'acompte ont déjà été versés, l mairie a accordé 612 euros et 306 euros seront prélevés sur la 

coopérative de l'école. Les ventes d’objets ont rapporté près de 743 €. Le voyage devrait donc 

coûter environs 80 € par enfant au lieu de 113 €. 

 

Fête de l'école 

Elle se tiendra le 29 juin à partir de 18h30. L'ensemble des classes présentera ses oeuvres et 

quelques classes organiseront un spectacle dans le gymnase. 

 

Prochain conseil 

Il aura lieu le mardi 5 juin à 18h30. 

 

La séance est close à 20h15. 

 

Secrétaires 

Les représentants FCPE 

 

 

 

 


